

我国数字经济“施工图”密集落地

数字基础设施建设、智能制造、人才培养等成重点发展领域



数字经济已成为我国经济和就业增长的重要拉动力。记者从9月2日召开的中国500强企业高峰论坛上获悉，去年我国数字经济规模达到27.2万亿元，就业人数达到1.71亿人，不过仍存在数字化基础薄弱、平台能力相对不足、人才短缺严峻等诸多挑战。与此同时，从中央到地方近期都明确了加快发展数字经济的“施工图”，一大批政策和项目将落地，聚焦数字基础设施建设、智能制造、人才培养等重点领域。

一批管用见效的重大改革举措将推出

随着全球产业变革持续深入，数字经济发展成为新的亮点。在上述高峰论坛数字经济新动能专题论坛上，中国信息通信研究院政策与经济研究所所长鲁春丛提供的一组数据显示，2017年我国数字经济规模为27.2万亿元，占GDP的比重超过32.9%，对GDP的贡献超过55%，就业人数达到1.71亿人，成为拉动就业增长的主战场。

这种新动能的持续增强，从9月2日发布的2018中国企业500强中可得到印证。在连锁超市及百货业、化学原料及化学品制造企业退出的同时，互联网服务业有四家企业新进榜单。

国家发展和改革委员会秘书长丛亮

在上述高峰论坛上表示，下半年要把补短板作为当前深化供给侧结构性改革的重点任务，增强发展的创新力和发展新动能，要大力推进改革开放，继续研究推出一批管用见效的重大改革举措。其中包括，大力推进国有企业改革，特别是混合所有制改革；完善支持民营企业发展的体制和政策，破除市场准入、信贷、创新、招投标人才等方面对民营企业的各种隐性障碍；实施好在更大范围、更宽领域的对外开放政策，加快落实利用外资各项政策措施；深入推进放管服改革，全面实施市场准入负面清单制度、公平竞争审查制度，清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。

新一轮科技革命和产业变革正蓄势兴起

近日举行的二十国集团（G20）数字经济部长会议通过了《G20数字经济部长宣言》及《G20数字政府原则》《弥合性别数字鸿沟》《衡量数字经济》《加快部署数字基础设施以促进发展》等附件。

工业和信息化部部长苗圩在会上指出，新一轮科技革命和产业变革正在蓄势兴起，数字经济成为带动新兴产业发展、推动传统产业转型、实现包容性增长和可持续发展的重要驱动力，提议推进数字基础设施建设，促进互联互通；

推动制造业数字化转型，大力发展智能制造，加快制造业数字化、网络化、智能化发展。

据工业和信息化部总工程师张峰透露，下一步工业和信息化部将以“两化融合”为主线，以智能制造为主攻方向，推动网络进一步演进升级，推动信息领域技术创新突破，推动数字经济与实体经济深度融合，加快构筑形成网络化、智能化、服务化、协同化的数字经济新形态。

多地出台促进数字经济落地系列政策

地方也在积极出台促进数字经济落地的一系列政策。江苏提出要打造网络强省，目标是网络基础设施高速可靠、自主创新能力显著增强、数字经济全面发展等，将在集成电路、工业软件、工业互联网、人工智能、物联网等领域开展重大技术攻关，通过设立工业互联网基金，创建一批标杆工厂、“互联网+先进制造业特色基地”，到2020年新增“上云”企业10万家，重点骨干企业“双创”平台普及率超过90%。

此外，广东近日召开会议提出，要

加快发展数字经济，聚焦信息化驱动发展、核心技术攻坚、“数字政府”建设、网络安全保障等重点领域持续发力、久久为功，全面推进网络强省建设。河南印发了《关于加强网络安全和信息化工作的实施意见》和《河南省建设网络强省实施方案》。安徽提出要建设数字江淮、发展数字经济，从设施建设、平台打造、政务服务、产业发展、人才支撑等方面发力。

据新华网

今年十一黄金周旅游福利不少

一大批景区降价或免费开放；广深港高铁香港段本月将开通，可直达内地44个站点



2日，今年国庆长假首日的火车票正式开售，由于今年中秋与国庆假期仅隔6天，从9月底到十一黄金周期间，全国铁路将迎来又一个客流高峰期。

十一黄金周来临前，这些红利提前收好：一大批景区宣布门票降价甚至免费开放；广深港高铁香港段9月23日正式通车，将直达内地44个站点。

这些抢票小知识要掌握

依照国家放假安排，今年国庆长假放假时间为10月1日—10月7日，共7天。

按照全国铁路网络和电话订票预售期为30天的规定，9月2日开始，可通过网络和电话渠道购买国庆假期首日的火车票。据此推算，9月8日，最远可购买国庆长假最后一天即10月7日的火车票。

由于车站窗口、代售点和自动售票机火车票预售期为28天，若到车站窗口、代售点或自动售票机购票，10月1日当天的车票最早要到9月4日能买到。据此推算，9月10日，最远可购买10月7日的火车票。

根据以往的购票规则，12306网站的放票时间点是21个，即8:00至

国庆长假这条线路可关注

十一黄金周是一年中的旅游旺季，今年国庆选择乘火车旅游的可以提前关注一下广深港高铁线路。

广深港高铁香港段将于9月23日正式通车，届时列车将直达内地44个站点。

44个内地站点包括广深港客运专线上的福田、深圳北、广州南等6个短途站点，以及沿京广客运专线、杭福深客运专线、沪昆客运专线和贵广客运专线，包括北京、上海、昆明、桂林等38个长途站点。

18:00期间，每个整点和半点均有新票起售，旅客需记住自己购买车次的放票时间点，做好抢票准备。

放票之际未抢到票的旅客们，放票45分钟时不妨再次刷新12306网站，此时可能还有没付款的票返回系统。此外，在开车前15天、48小时、24小时、30分钟等时间节点，退票相对集中，没抢到票的可以抓住这几个时间点“捡漏”。

从往年情况来看，出行高峰期，两地直达的火车票往往很快被抢空，旅客可选择“接续换乘”功能，售票系统将向旅客展示途中换乘一次的部分列车余票情况，如果旅客选择购买，可以一次完成两段行程车票的支付。

一大批景区将在“十一”前宣布门票降价

票价降价或免费开放措施，“十一”黄金周前，还有157个景区将出台措施降低门票价格或免费开放。

国家发改委今年6月印发《关于完善国有景区门票价格形成机制降低重点国有景区门票价格的指导意见》，要求在今年“十一”黄金周前，切实降低一批重点国有景区偏高的门票价格。

国家发改委日前介绍，截至8月29日，全国已有157个景区出台了门

据央视网